

Новое шоу вокруг РПЦ: в Петербурге из храма украли мощи Александра Невского

Из храма на Васильевском острове Петербурга неизвестные злоумышленники похитили мощи святых.

Преступники проникли в кабинет настоятеля храма Святой Великомученицы Екатерины и украли церковную утварь, ценности и мощи святых. Среди мощей - "нетленные" останки тел Александра Невского, Николая Чудотворца, Петра и Февронии.

Похищены также чаша для причастия и пять нательных крестиков.

Сумму ущерба РПЦ оценивает в 350 тысяч рублей. В какую конкретно сумму оцениваются собственно "нетленные" мощи, неизвестно.

Возбуждено уголовное дело по статье "кража".

Справка:

Мощи - останки христианских святых, являющихся объектами почитания в православной и католической церквях.

Согласно учению церкви, мощи являются носителями благодатных сил, которые могут подаваться Богом верующим через останки святых.

Любопытно, что в древней церковной литературе понятие "нетленные мощи" подразумевало не отсутствие процессов разложения, а собственно наличие хоть каких-то останков (в основном костей), не подвергшихся тлену. Понятие это, однако, было превратно понято малограмотными иерархами русской церкви, и с XVIII века в России появилось представление о мощах как о нетленных телах, сохранивших вид только что умершего человека. Убеждение именно в таком трактовании понятия "нетленные мощи" широко распространилось как среди прихожан, так и в среде священников, и привело к многочисленным фальсификациям. Так, для поддержания внешнего вида "нетленности" церковь широко использовала воскомастику или мир.

Слепая вера в нетленность мощей вызвала скандал в начале XX века при подготовке канонизации Серафима Саровского. От его тела остались лишь кости, что вызвало сомнение верующих в его святости.

Мощи до сих пор являются объектом широкой спекуляции со стороны церкви. Так, зафиксировано невероятно большое количество частиц мощей популярных святых: в случае, если бы их удалось собрать вместе, объем органической массы существенно превысил бы разумные пределы.

Широко известен отчет наркомата юстиции РСФСР 1920 года о вскрытии мощей. Ни в одном из официально запротokolированных случаев вскрытия и исследования гробниц не было обнаружено ни одного действительно нетленного тела. Обнаруживались в основном полностью истлевшие тела, истлевшие кости (иногда и животных), различные приспособления, предназначенные для имитации вида тела, металлические или восковые куклы, множество посторонних предметов. Часть гробниц вообще была пуста.

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)